

「見·識香港」展覽驚豔佛山

持續 7 天，除展示香港最新發展外，現場更有香港員警樂隊傾情表演

文/圖 趙晨

昨日，由香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處（駐粵辦）主辦，佛山港澳事務局、佛山市商務局、香港工業總會珠三角工業協會及佛山市僑商投資企業協會協辦的「見·識香港」大型展覽在佛山東方廣場揭幕。據悉，此次展覽為期 7 天，除以圖文展板向市民展示香港最新發展外，現場更有香港員警樂隊傾情表演。

展板上的香港

鄧家禧：讓佛山市民全面瞭解香港
一排手持樂器的型男，或吹薩克斯，或吹蘇格蘭風笛，合奏出一曲曲流行樂，包括《月亮代表我的心》、《小蘋果》等，圍觀群眾漸漸多了起來。

在昨日的「見·識香港」大型展覽開幕式現場，由香港員警樂隊帶來的開場秀成功熱場。聞風而至的街坊們在欣賞完表演後四下散開，邊看邊討論著各大展板上的香港。

「讓佛山市民全面瞭解香港經濟、貿易、教育、文化、環保及旅遊等各方面的最新發展，同時亦介紹香港機構在內地的公益服務。」駐粵辦主任鄧家禧鄭重介紹了此次展覽的目的。

鄧家禧表示，佛山與香港兩地經貿關係密切，人流、物流、資金流都一直往來頻繁。香港的營商環境優越，資金自由流通，市場開放靈活，自由有序，集合世界各地的專才，配合完善的基礎建設、健全的法治制度以及低稅率等多方面優勢，均為國際商界所認可，是內地企業拓展海外市場及「走出去」的最佳平臺。

而佛山市則是不少港資企業在內地發展的基地。「廣佛肇是珠江三角洲地區的重要經濟板塊，是珠三角最具活力的地區之一。隨著廣佛肇一體化的推進，佛山和香港將有更多發展機會，在各個領域進一步深度融合與合作，實現互惠雙贏。」

市民：香港不止有「迪士尼」

在展覽現場，記者看到主辦方以平面、立體地標模型和影片介紹香港。香港多姿多彩的城市面貌、國際大都會的活力、豐富的文化風情及創意無限等特質展示，令觀展市民目不暇接。

「以前只覺得香港是國際大都會，是購物天堂，還有小孩很嚮往的迪士尼……這個展覽高度概括地向我們展示了一個更豐富、更深層的香港。」市民李小姐說。

許多市民表示，對展覽印象最深刻的是「同根同心」板塊。該板塊展示了近年來香港與內地慈善機構在助學、醫療等方面的合作，包括「苗圃行動」、「站起來計畫」及「健康快車」等。「看完感覺確實

是愛心無邊界，香港同胞與我們很近。」

記者向駐粵辦首席新聞主任黃偉強瞭解到，「見識香港」大型展覽從 2002 年起不定時在五省區迴圈展出。佛山的上一站是肇慶，下一站，他們將去海口。「每一站都令更多同胞對香港有了更為全面的瞭解。」

港企在禪城

在展覽現場，有一片專門為佛山港企設立的區域，展板上共有 60 多家入駐佛山的港企，涉及多個行業。此外，一些港企的產品更被現場展示，引來不少市民圍觀。

據瞭解，截至 2013 年年底，佛山市經批准的港資企業累計達 6664 家，占全市總數的 73.8%。目前，佛山市現有外商投資企業 4528 家，其中港資企業 2837 家，占全市總數的 62.7%。

佛山市南海新生五金飾物有限公司

簡介：該公司隸屬於同生金屬製品廠有限公司，1995 年成立，投資約 6000 萬港元。現有員工 500 人，主要從事五金飾物及相框生產及貿易，營業額達 5000 萬元人民幣。

公司副總裁李建威，斯斯文文地戴著一副眼鏡，即使周圍一片嘈雜，他的聲音仍十分輕柔。李建威祖籍佛山南海，2010 年，學會計的他接管家族企業的南海子公司。據李建威回憶，南海子公司成立於

1995 年，父輩選擇南海除有家鄉的親切感外，還因當時的南海「招商引資工作做得很足夠」，「當年這裡的土地資源對於擴大生產規模很有說明，能應付較大的訂單。」

4 年來，李建威一直在香港、佛山兩地跑，一星期起碼有 3 天都在佛山。佛山對於他來說，是名副其實的第二個家。李建威對這裡充滿好感，他評價佛山人：「相當好，是比較容易相處的一類人。」同時他也大贊佛山近年來的變化。

佛山惠洋噴塗工業有限公司

簡介：該公司隸屬於喜而利有限公司，1995 年成立，投資額 3589 萬港元。公司現有員工 116 人，主要從事鋁合金型材、金屬板材等及玻璃、噴塗外牆鋁構件的加工、噴塗及相關產品的售後服務，營業額達 2008 萬元人民幣。

「耀中廣場外牆、西門口美國銀行中心、天河高德置地、宏城廣場……都是跟我們合作的。」說起公司的業務，王美蓮董事一口氣數出廣州近十個耳熟能詳的建築。自 1995 年在佛山成立惠洋噴塗工業公司後，短短兩年時間王美蓮又成立了喜而利幕牆製造有限公司。

「佛山當時是全中國鋼鐵總匯，金屬材質資源比較豐富。」除了資源充沛，王美蓮還觀察到佛山的可持續發展，她堅定地選擇了這裡，20 年如一日。昨日接受採訪時，王美蓮剛從香港趕到佛山，結束短

暫的午餐後她需馬上與客戶會面。「我在兩城之間來回的頻率一直這麼高。」

對於王美蓮來說，在佛山，就意味著腳踏實做事，她說這是為了更融入這個城市，同時能跟得上政策的變化。「我最大的心願是，政府當年引入我們，是因為需要我們，現在也希望政府能對我們不離不棄。」

佛山市順德區高美空調設備有限公司

簡介：該公司隸屬於高美怡輝（香港）有限公司，1997 年成立，投資額 3500 萬元人民幣，現有員工 376 人，主要從事生產經營中央空調大小風櫃、盤管風機、冷凝器、客車空調、抽濕機及小家電等。營業額達 1.2 億元人民幣。該企業曾獲國家級高新科技企業、廣東省名牌企業等榮譽。

「這幾年佛山簡直發生了翻天覆地的變化！」高美空調設備有限公司董事鄭麗嬪爽朗地笑道。1993 年選擇在佛山成立公司，皆因佛山特有的地理位置。「很早就能坐火過來，交通十分便利。」此外，佛山與香港相近的文化也讓鄭麗嬪感到親切。她也早已在佛山定居：「想要在這裡生根，就必須融入這裡，這樣才不會被淘汰。」

展覽現場，高美的抽濕機佔據了最大的展示台。「現在都鼓勵高新科技帶動轉型升級，但我敢說，高美早就是高新科技的領頭軍，定

位一向如此。」

和參展的許多港企一樣，高美曾參與多項公益活動，包括捐助汶川、玉樹、雲南魯甸縣地震災區及參加順德教育基金百萬行等。

小貼士

香港員警樂隊傾情演出

香港員警樂隊，由一支60人的銀樂隊及一支21人的風笛隊組成，成立於1951年。據悉，該樂隊成立初期只作業餘性質服務，漸漸演變為一支專業樂隊。1954年成立風笛及鼓樂隊。風笛隊除獨立演奏外，還經常與銀樂隊合作演出。

據駐粵辦相關負責人介紹，該樂隊每年參與的活動平均超過500次，包括警務處的會操、員警之夜、警官會所活動及音樂會。「還會參與官方儀式，例如回歸紀念日及國慶升旗儀式等，他們還經常為各慈善團體演出。」

展覽期間 香港員警樂隊演出時間

12月19日及20日 12時30分 17時30分 19時30分

12月21日 11時 15時 17時